



СПС ће подржати Пастора за председника војвођанске скупштине

Конститутивна седница покрајинског парламента заказана за 2. јун

Нови Сад – Док обриси нове републичке владе после избора одржаних 24. априла полако почињу да се назире, састав покрајинске је још под велом тајне. Нови покрајински посланици окупиће се у четвртак, 2. јуна, на првој седници Скупштине Војводине коју је јуче за тај датум заказао њен председник Иштван Пастор.

Дамир Зобенница

Даћемо прилику свима, осим ДС-у, који је 16 година систематски уништавао Војводину, и Покрету „Доста је било“, који своје чланство бира на основу некаких софтвера, да изнесу свој став о новој покрајинској влади и будућности Војводине

Прогниси налажу да се на тој седници потврђују мањински посланици, формирају посланичке групе, бирају председник и потпредседник Скупштине, именује генерални секретар парламента, а могу се образовати и радна тела. Могуће је да изостане једна од седница, на којој би била изабрана и нова покрајинска влада, али за такав сценарио, као ни за састав владе, нико не може да стави „руку у ватру“. Много шта биће извесније после 28. маја, када је изборна скупштина Српске напредне странке, која ће бити стожер и републичке и покрајинске власти и на оба нивоа дати премијере.

Председник СНС-а и премијер Србије Александар Вучић поручио је прејуче да зна састав нове републичке владе, изузев за два ресора. Не зна се постоје ли сличне дилеме и око покрајинске владе, али како „Политика“ незванично сазнаје, на њеном делу



Напредњаци у новом сазиву Скупштине АПВ имају натполовичну већину

највероватније ће бити Игор Мировић, потпредседник СНС-а.

Напредњаци, који ће у парламенту Војводине имати натполовичну већину (63 од 120 посланика), најавили су да ће у коалицији бити Савез војвођанских Мађара (са шест посланика), а лидер СВМ-а Иштван Пастор прихватио је да поново буде председник Скупштине АПВ. Разговори о коалицији воле се у дубокој тајности, након што је Мировић јавно „посетити“ Пастора на разговор да се детаљи још не изнесу у јавност.

Социјалисти још чекају позив СНС-а на разговор, али већ сада верују да ће подржати избор Пастора за председника парламента, без обзира на то да ли ће СПС са својих 12 посланика бити део скупштинске већине.

„Имамо искуство с Пасторовим радом, које је у реду. Немамо разлога да гласамо против његовог избора. Највероватније ћемо се изјаснити 'за', рекао је јуче нашем листу Павле Будаков, досадашњи шеф посланичке групе око СПС-а у Скупштини АПВ, који ће и у новом сазиву бити посланик.

Колико ће ресора бити у покрајинској влади

Нова покрајинска влада, сматра политиколог Душко Радосављевић, била би „зрела“ за 12-13 ресора, од чега би два-три места могла да буду политичка, потпредседничка. Толико (12) има и одлазећа влада, укључујући председника Пајтића. Три потпредседничка места подељена су тако да свака странка коалиције ДС-ЛСВ-СВМ има свог представника, а они су уједно и ресорни секретари. Тако, на пример, потпредседник Мирослав Васин (ДС) води секретаријат необичног споја привреде, запошљавања и – равноправности полова.

„Распоред ресора увек зависи од политичке воље, укуса победника избора, а не од оног што би, да кажемо, било 'нормално', природно. Много шта зависи и од тога какви су кадрови на располагању, а пре свега од надлежности коју та влада има“, додаје Радосављевић.

Још је велика енигма и колико ће коалиција у Војводини заиста бити широка, како је то Вучић најавио после избора. Многи су ту одмах видели Лигу социјалдемократа Војводине Ненادا Чанка, који је и знатно пре априлских избора слао помирљиве сигнале, а после му је сметало када су га новинари запиткивали о његовим изјавама да се „Вучић држи дате речи“ или да је Вучићева влада „права влада која показује да је Војводина део Србије“.

„Даћемо прилику свима, осим ДС-у, који је 16 година систематски уништавао Војводину, и покрету „Доста је било“, који своје чланство бира на основу некаких софтвера, да изнесу свој став о новој покрајинској влади и будућности Војводине, без обзира на то што имамо довољан број посланика да сами организујемо власт“, поручио је јуче председник извршног одбора СНС-а Дамир Зобенница, пренео је Танјуг.

Према незваничним сазнањима „Политике“, лигаши, али ни напредњаци у Војводини не сејају од задовољства због тога што би могли да седеле једни крај других на истој адреси у некадашњој Вановини, седишту владе Војводине. СНС је у том погледу ипак у опуштенијем положају јер има апсолутну већину.

Лига са својих девет посланика може да допринесе већој стабилности коалиције СНС-СВМ, али њени гласови нису довољни за двотрећинску већину, која је потребна, на пример, за статут и одлуке о симболима Војводине. С друге стране, питање је да ли ће такве одлуке уопште бити у фокусу нове коалиције, и да ли ће се у том случају резерве потражити код социјалиста, јер с њиховим гласовима, и без Лиге, двотрећинске већине има.

Због апсолутне надмоћи СНС-а, ни СВМ можда неће бити у позицији да добије већи број ресора. У одлазећој покрајинској влади у којој су седели са демократима Бојана Пајтића и Лигом, СВМ има једно место: потпредседник Михаљ Њилаш уједно је и секретар за образовање, прописе, управу и националне заједнице.

Ти ресори су и у ранијим мандатима били предмет интересовања СВМ-а, као и управљање јавним предузећем „Војвођинашуме“, на којем је Пастор и отворено инсистирао, поготову кад се својевремено заштрила полемика те странке и Лиге око директорке Марте Такач.

У страначким кулоарима, у пола гласа, као будући секретар за здравство помиње се Александар Милошванчев, бивши директор Института за плућне болести Војводине, сада директор Луке Нови Сад. Милошванчев, кога колеге у СНС-у, па и председник Вучић, зову Бата, води је обдорничку групу напредњака у Скупштини Новог Сада. **Снежана Ковачевић**